

金融最前线

中长期存款利率“倒挂” 资产如何保值增值？

东莞不少储户近期发现，目前银行5年期定期存款利率比3年期存款利率还低，不少银行还停止了5年期大额存单业务。以往通过购买长期存款产品锁定利率的做法，似乎行不通。对投资者来说，在利率下行的背景下，该如何实现资产的保值增值？笔者采访了数位金融机构专家，听听他们怎么说。

存款时间越长，利息越低？

据了解，目前东莞各大银行的定期存款利率，确实普遍存在五年期利率低于三年期的现象。其中，四大行3年期定期存款最高年化利率为3.15%，5年期定期存款最高年化利率为2.75%，比3年期还低0.4个百分点。邮储银行东莞分行有关负责人表示，今年该行重点推价值存款，即活期

5年期大额存单市面少见

据了解，大额存单也属于银行存款产品，不仅能够保本付息，锁定收益，而且不少银行的大额存单还能够中途转让，享受阶段收益，因此受到了不少稳健投资者的青睐。据了解，与定期存款不限定供应量不同，大额存单是限定额度的，目前各银行3年期、5年期的大额存单额度很少，

低风险稳收益产品还有哪些？

在利率下行、股市震荡的背景下，低风险、稳收益的存款类产品成为资金的避风港。除了存款、大额存单之外，低风险稳收益产品还有哪些呢？业内人士认为，债券也是一个不错的选择。如广东省政府近期发行的5年期柜台债券在工行发售，所募集资金将全部用于交通基础设施建设。此类产品具有安全性高、收益稳定、流动性强的特点，年化收益率与存款差不多。

存款时间越长，利息越低？

及一年期及以内的定期。三年期定期目前最高年化利率是3.15%，5年期最高年化利率是2.75%，但目前都是不倡导做的。此外，招商银行东莞分行有关负责人表示，目前定期存款3年期和5年期都是年化利率2.75%。总体来说，目前5年期定期存款年化利率普遍低于3%，而去年同期5年期定期存款年化利率为3.5%左右，呈

通过资产配置 获得长期稳定回报

一直以来，稳健投资是决定家庭财富分配的主线，居民对保值增值有强烈的需求，但随着利率走低、刚性兑付打破，曾经辉煌的单一品类已经渐显黯淡。东莞建行理财专家认为，从收益率和波动的角度来看，居民家庭的资产配置需求可以拆解为三个层次：一是正收益+无波动；二是获取高于通胀的收益+低波动；三是获取5%以上的收益+可承受的波动。当市场上存续的产品都已经无法满足第一类需求，投资者此时面临一个选择，即通过资产配置，适当提高对投资波动的容忍度，从而获取潜在的回报。该专家建议在资产配置的时候，把握几个原则。首先，作为投资者，要顺应趋势，积极转型，唯有通过资产配置才能获得长期稳定的回报。其次，坚持大类资产配置，构建不同类型的产品/资产组合。适当增加权益类资产，适度分散，市场的阶段性波动更有利于长期布局，可采用定投思维逢低布局。

低风险稳收益产品还有哪些？

值得注意的是，大额存单不仅额度少，门槛高（一般20万以上起存），3年期的年化利率普遍不到3%。但有些银行大额存单可转让，也就是持有的还未到期的，可以以折价或溢价方式转让给其他投资者，提前卖掉的同时，可享受部分收益。由于大额存单具备一定的流动性，目前还是受到部分稳健投资者的欢迎。

专家建议

通过资产配置 获得长期稳定回报

一直以来，稳健投资是决定家庭财富分配的主线，居民对保值增值有强烈的需求，但随着利率走低、刚性兑付打破，曾经辉煌的单一品类已经渐显黯淡。东莞建行理财专家认为，从收益率和波动的角度来看，居民家庭的资产配置需求可以拆解为三个层次：一是正收益+无波动；二是获取高于通胀的收益+低波动；三是获取5%以上的收益+可承受的波动。当市场上存续的产品都已经无法满足第一类需求，投资者此时面临一个选择，即通过资产配置，适当提高对投资波动的容忍度，从而获取潜在的回报。该专家建议在资产配置的时候，把握几个原则。首先，作为投资者，要顺应趋势，积极转型，唯有通过资产配置才能获得长期稳定的回报。其次，坚持大类资产配置，构建不同类型的产品/资产组合。适当增加权益类资产，适度分散，市场的阶段性波动更有利于长期布局，可采用定投思维逢低布局。

低风险稳收益产品还有哪些？

在利率下行、股市震荡的背景下，低风险、稳收益的存款类产品成为资金的避风港。除了存款、大额存单之外，低风险稳收益产品还有哪些呢？业内人士认为，债券也是一个不错的选择。如广东省政府近期发行的5年期柜台债券在工行发售，所募集资金将全部用于交通基础设施建设。此类产品具有安全性高、收益稳定、流动性强的特点，年化收益率与存款差不多。



经济稳增长政策宣讲会(南城专场)

东莞广发银行协同举办百场经济稳增长政策宣讲会

出实招助力企业健康发展

广发银行东莞分行日前协助东莞市南城街道统一战线工作处、东莞市南城街道办事处、南城街道工商联联合举办百场经济稳增长政策宣讲会(南城专场)暨“金融有约”活动。活动现场，广发银行东莞分行以“汇”汇金融，发现“贷”遇为主题进行现场宣讲，分别从跨境金融与国内金融两方面为现场企业全面而详细地分析了当前外汇市场形势，并介绍了公司国内融资、跨境金融、套期保值等产品及综合金融方案。活动中，广发银行东莞分行主动为与会成员单位派发《外汇及跨境人民币便利化我知道》系列小册子、《广发银行企业融资产品手册》以及监管部门各项金融政策宣传册，一对一专业为参会企业进行金融业务解答。现场企业代表对东莞分行的产品方案十分感兴趣，纷纷主动记录产品信息，并进行金融服务咨询。

建行东莞市分行3家支行 获评“新市民金融服务示范点”

6月30日上午，建行东莞市分行分别在东宝路支行、横沥支行和长安新沙路支行举行了简单而隆重的“东莞市新市民金融服务示范点”揭牌仪式。据了解，在东莞银保监局分局的指导下，东莞市银行业协会近期开展了“东莞市新市民金融服务示范点”评选活动，全市银行机构推荐优秀网点参加了评选，经各方面综合评审，最终在全市33个镇街(园区)各评选出1个“东莞市新市民金融服务示范点”，其中建行东宝路支行、横沥支行获评“东莞市新市民金融服务示范点”。

建行东莞市分行相关负责人表示，该行深入贯彻党中央、国务院决策部署，将服务新市民作为深化金融实践的一项重要工作，致力于提升新市民金融服务可得性和便利性，解决新市民在创业、就业、住房、医疗、养老、教育等领域的急难愁盼问题，让新市民收获归属感。据了解，该行立足东莞“双万”新起点，全力服务地方发展大局，聚焦科技创新和先进制造，持续优化对高新技术企业、科技型中小企业、“专精特新”企业的金融服务，积极运用科技企业创新能力评级体系服务高新技术企业，主动对接全市7346家高新技术企业金融需求。加大对市基础建设重大项目贷款投放力度，加快“东莞市建筑业100

强”目标客户授信。紧密围绕政府导向开展工作，抓好2022年市政府主要目标任务、2022年首批市政府硬任务、2022年市政府一号文任务等重要工作，定期检视落实进展。该行坚持“资产先行”思路，不断加大“三农”领域信贷资源投入，力争全年实现涉农贷款新增26亿元。建立乡村振兴工作联动机制，联合各部门成立乡村振兴业务推进工作小组，举全行之力推进乡村振兴工作。紧紧围绕“稳地价、稳房价、稳预期”目标，在符合东莞市政府因城施策的前提下，该行为符合购房条件的新市民提供绿色通道，快速受理、审批及发放，截至2022年5月31日，建行东莞市分行当年向新市民发放个人住房贷款252102万元，为1947个新市民家庭提供信贷支持，助力新市民快速置业安家。



揭牌仪式现场

东莞工行全面启动“行长进千企”行动计划

为贯彻落实东莞工行与东莞工商联、行业代表、企业代表签订的深度战略合作协议，近日，东莞工行开展行长进千企活动，由分、支行行长分别走访与东莞工行资金结算服务合作超过十年的优质企业，主动了解和收集企业急难愁盼。在走访过程中，东莞分行为该批企业提供了“三优三专”服务内容，承诺费率优惠、授信优先、规模优先服务，并提供专营机构、专属产品、专业队伍服务，持续满足合作企业客户信

贷、结算、国际等一揽子金融服务需求，通过结算赋能、信贷跟进，全面打造优质企业客户深度合作链。据悉，工行东莞分行全面落实稳增长各项部署，在同业率先提出助力经济稳增长“六项承诺、八条措施”，全力支持实体经济，组织开展“行长进千企”行动，主动听取企业急难愁盼，全力支持中小微企业，加大减费让利力度。上半年，该行为全市企业新开对公结算账户1.6万户，数量位居东莞地区国有商业银行之首。今年上半年主动为4.86万户中小微企业和个体工商户减免了各类结算、转账等费用近2000万元，有力缓解了中小微企业经营压力，激活市场活力，助力实体经济。

党建共建引领企业安全生产

6月29日，中建二局广州分公司与广州市白云区住房建设和交通局、广东粤海置地发展有限公司开展“喜迎二十大 奋进新征程”党建共建暨安全生产月启动仪式，搭建政企“连心桥”。各方党员代表、职工代表及项目工友代表等共40余人参加活动。此次党建共建活动通过深入学习中国共产党广东省第十三次代表大会重要精神，带领广大党

员、职工持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。为加强政企沟通交流，活动发布了党建共建实施方案并为“党建共建”揭牌。粤海湾区城项目自建设施工以来，始终重视建筑施工安全生产管理，成立“农民工安全督察队”“应急抢险队”“党员先锋队”，将被管理者转变为管理者，激发广大职工、工友管理督察的热情。活动中还对“安全行为之星”

获奖者进行表彰，激励职工、工友们增强安全意识、提高技能水平、保证施工行为安全。活动最后为项目职工代表、农民工代表送上了清凉慰问品。炎炎烈日送清凉，点点滴滴沁人心，送清凉”活动是中建二局常态化的慰问活动，充分体现对一线职工、工友的真切关怀，让广大职工、工友在炎热酷暑感受到阵阵清凉。(杨广 邓采迪)

以案说险

投保车险擦亮双眼 业务员也有“冒牌货”

今年1月份，东莞车主胡先生在南城在车险快要到期之际，有一天接到0769开头的座机来电，对方自称是保险公司的业务员，可办理车险投保业务。于是胡先生把行驶证、身份证信息发给该“业务员”获取报价后，通过微信转账的方式将保费转给该“业务员”，后续收到微信发过来的电子保单。2月的一天，胡先生不小心开车刮蹭了花坛，拨打保险公司服务热线报案后得知自己并未投保，这才知道之前被骗了。近年来，不断有人冒充保险公司

工作人员以保费优惠为由，引导客户把保费通过微信、支付宝缴纳所谓“保费”。根据粤保协秘发[2019]32号文，自2019年4月26日起，在广东地区(深圳除外)正式启用车险投保短险信验证和缴费实名认证系统，即保险公司在收取保险费时，保险人确认付款账户信息与投保人一致，严禁保险公司、保险中介机构、保险从业人员以各种形式垫付保费。平安产险东莞分公司提醒消费者，2019年4月26日起广东地区已启用实名认证，需要客户本人实名支付保费，保险公司业务员不会要求客户直接转账给自己。消费者投保前，需详细了解投保流程、投保险种、退保流程等，若对投保流程有疑问，可咨询保险官方服务热线了解。投保时，应选择正规从业人员，注意查验提供销售服务人员的金融从业资质，防范诈骗风险。不随意提供个人信息、金融账户信息，不轻易点击不明链接，不向不明第三方转账汇款。支付保费后，请尽快通过保险公司客服热线或官方APP查询承保情况。(周晓玲)

公告·声明·启事
减资公告
东莞星唯科技有限公司(统一社会信用代码:91441900MA4UT2182)经股东会决议,同意减少注册资本,由原来人民币90万元减少为50万元人民币,自公告之日起45日内向本公司申报债权,本公司将依法向企业登记主管机关申请变更登记,特此公告。2022年7月5日